

目前在日本佈道的外國宣教士約三千人，面對百分之九十八以上的不信者，這片福音硬土仍難鬆軟，全國四分之一的大專院校，沒有學生福音的工作。

日本人受神道和佛道薰陶。櫻花盛放後不久又凋殘，飄落黃土，日人相信人死後會變成「神」，這是神道教的精神。

說中國有十二億人的靈魂，其實以比例來說，在日本，福音的需求更大，可說是一片荒涼。有一億以上的人走在滅亡的路上。現時在日本每年有百多個新宗教興起，年輕一代沉醉物慾，是自殺率最高的國家。

日本前景安定，戰後國泰民安，政局尚算自由開放，教育、科技、生活水平都極高，好像外面沒有缺乏，不像其他落後地區如非洲和東南亞等地；但生活無憂，前途穩定是否就不需要救主呢？

日本戰後進步神速。八十年代全球熱衷於「日本學」，其經濟和商管策略更成時尚，生活水平是亞洲之冠，成就爲人所稱羨，認爲這才是理想的國度、是生活的天堂。然而，大地震一再發生到底有何啓示呢？神今年藉此向我們當代人有何暗示呢？這裡且作一些短評：

戰後日本重建成超級經濟強國，四年全國人口一億二千六百多萬，但八成是神道教徒，基督徒和天主教徒加起來仍不及百分之一。

九五年頭一個月，日本受地震之災，名城神戶、大板災情慘重，三十萬人失去家園。公路、天橋、華廈、醫院……東倒西歪，超過五千人死亡」。

一片未開墾的禾場

地動山搖驚醒人間夢

—日本九五大地震感言

富裕無憂實可憂

日本戰後進步神速。八十年代全球熱衷於「日本學」，其經濟和商管策略更成時尚，生活水平是亞洲之冠，成就爲人所稱羨，認爲這才是理想的國度、是生活的天堂。然而，大地震一再發生到底有何啓示呢？神今年藉此向我們當代人有何暗示呢？這裡且作一些短評：

一、爲死傷者代禱

現時重災區神戶數十萬災民生活困苦，數千死難者的親屬也在愁雲慘霧中。應爲人命人心代禱，當存敬畏之心，不要只把這些不幸當作新聞來談論。災後天氣可能轉劣，求主施憐憫。如果死難的幾千人中有你的親屬，你作何感想？

二、認清人終極的需要

日本前景安定，戰後國泰民安，政局尚算自由開放，教育、科技、生活水平都極高，好像外面沒有缺乏，不像其他落後地區如非洲和東南亞等地；但生活無憂，前途穩定是否就不需要救主呢？

日本和東南亞大片地域仍在不斷震動。基督徒不應借題發揮，隨意講預言，但是細讀啓示錄、凡愛慕主顯現的，也感覺大地的不安，不僅是社會、政治的急轉，在與世無爭的角落，在地球每處的土壤，神都在監察，七印、七號、七雷、七碗正一一發出預兆，山雨欲來，只因神最後的憐憫而欲來又止。讓我們信主的人努力佈道，使外邦人得救的數目添滿。

家訊 261

編輯出版：香港教會總執事室
地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106
傳真：311 6897

恩門愛路新春佈道會

踏愛的路——初三晚
通天的門——初四晚
天來喜訊——初六下午

• 初六早上十時—屯門大會堂演奏廳有擘餅聚會，下午一時至三時在屯門大會堂附近街頭佈道及派單張。
• 耘培之夜——二月十一日晚上七時半，尖沙嘴及屯門聚會所同時舉行。
• 二月五日主日大聚會改爲分區聚會

物質豐裕，無憂無病，生命的意義是否已得著答案？

三、福音的迫切性

人以爲平安穩妥，災禍忽然臨到，今次大難驟來，全城哀聲震天，使我們看見福音的傳播，實在刻不容緩！

四、不能迷信科技

日本人素以防震自豪，沒想到最不可能地震的區域卻偏偏發生最強烈的地震，而且是早上人們熟睡之時。對一向以科技先進自誇的日本人，可謂當頭棒喝。不知道這一棒能打醒多少迷惘的日本人，又打醒多少基督徒，爲日本民族上億龐大未知救恩的人而禱告，在賑災之餘，全力佈道。

五、神的時間表

當人類踏足月球，深入火星探險，自誇電腦科技的萬能之際，仍無法與天比高。

日本和東南亞大片地域仍在不斷震動。基督徒不應借題發揮，隨意講預言，

舉目向田觀看

—佈道四重心志

一大大捆綁魔鬼——全教會要支取主的權柄（太十八），同心捆綁香港靈界的魔君。佈道之前，爲全港地區禱告——港島區、元朗屯門區，新市鎮如沙田、粉嶺、馬鞍山、將軍澳區，九龍東中西區、荃灣區：一一奉主的名捆綁黑暗權勢，奉主的名釋放人的靈魂。

二、大大收割莊稼——遵行主的吩咐，舉目向田觀看，莊稼已經熟了，可以收割了。別人長久勞苦，我們是趁現今機會大大去收割！

三大大放膽傳道——出去收割，需要勇敢的工人。要祈求全教會每個肢體都披上聖靈的能力。行傳時期，時勢艱難，但是萬眾一心，眾聖徒「禱告完了，聚會的地方震動，他們就都被聖靈充滿，放膽講論神的道」（徒四3）。大大被聖靈充滿之後，自然能大大放膽，開口向親友傳講福音。

四大大向主祈求——爲著六百萬人，要有保羅的心志。面對君王和尊貴卑賤的群眾，他說「無論是少勸多勸，我向神所求的，不但你一個人，就是今天一切聽見的，都要像我一樣（徒廿六29）。多求多得，少求少得，不求就無所得。起來大大向主要罷！即使求三千五千人悔改，比起全城六百萬人的失喪與拜偶像，也絕不

一九九五年一月廿九日

第二頁

家訊第261期

超過所想所求

去年十二月最後一個晚上，港島區年終禱告—聖徒為新一年向主所許的願（共收到105位的許願單）部分摘要。

眞誠愛主 彼此相愛

* 求不違背異象，人數增加，在職一環強起來。
* 求一生一世住在耶和華的殿中，不再有紛爭，弟兄姊妹身體都健康。
* 設立切身小組（例：家庭、婚姻）
* 求主復興我們真誠愛主的心……
* 求重視神的話，求家小組興旺。
* 求教會有好的接班人，求人數增加。

弟兄少爭論姊妹多禱告

* 求未信的家人都得救。保守講道的弟兄靈與魂與身子滿有主的同在。
* 求興起人作長老、執事及傳道。
* 求青年操練聚會中更多新人得救
* 求主逐漸改變丈夫
* 聖徒準時聚會
* 今年新春佈道會得救人數超過往年
* 能夠了解人、持守教會異象
* 重溫「加強我們的異象」
* 希望我的太太能夠得到美好的前程
* 願擊餅聚會有更多讚美
* 聖徒準時聚會
* 在職者更熱心愛主，少年人多有奉獻。
* 全家身體健康，過正常教會生活。
* 更多人參加整潔的服事。

得著智慧的心

* 聖徒準時聚會
* 更多人悔改得救，終身事奉神
* 求裝備等主回來、教會的禱告加強
* 更多人晨更、增添探訪看顧負擔。
* 在今年續施憐憫，保守我們年長的身體更健康，更能在主的愛裡長進
* 求興起代禱戰士
* 求主呼召弟兄們出來全時間事奉主
* 求更清楚前面的方向、植堂。

同得好處 常存盼望

各區福音培訓

荃灣區

五堂課程已完成四堂，內容如下：

一、「同得好處」—佈道是責任，但我們也和朋友們同得福音好處（享受主的同在）。功課一是填寫「心上人卡」，一

日三次為心愛的親友向主呼求，直至得救。功課二是嘗試以十五分鐘說出完整的救恩（或個人見證）。

加強在職照顧聯絡

* 求教會合一，聖徒健康。
* 願主的名能在學生中心傳開
* 除去閒言閒語，真正敬虔生活。
* 求主日信息不悶，準時開始，準時結束。
* 改變工作崗位，不是為世界，而是為教會。接近，希望主給我們一家人有引導是否要移民。

善用福音材料

* 更多人做傳道、先知、長老。
* 興起更多人為主解開真理，呼召更多人全時間傳道。
* 使新一代看見教會之異象
* 願弟兄少爭論，姊妹多禱告。
* 求主扶持所有的年長信徒
* 求主停止撒但對教會的破壞，祝福「全時間事奉訓練班」的弟兄。
* 使教會長老能更多牧養照顧兄姊
* 並學習常作準備（預備自己的見證稿）。
* 聖徒準時聚會
* 在職者更熱心愛主，少年人多有奉獻。
* 全家身體健康，過正常教會生活。
* 更多人參加整潔的服事。

在職通訊站（錄音帶介紹）

* 「福音卡」佈道，三位學生信主，其中一位學生之兄長流淚信主。
* 聖徒預備的見證稿也很認真，有些寫了三、四張紙之多。

* 全區聖徒亦在主日每人取一百張專訊佈道。有聖徒因為派發之後，被途人棄掉，不禁為其惋惜，傷心之餘，感受到主愛罪人的心腸。

尖沙嘴區

第一堂學習「如何向中國人傳福音」

第二堂掌握「福音內容」

第三堂運用「啓發問題十八題」，

以引發佈道話題。

各區快訊

觀塘區福音見證分享會

日期：二月廿五日（週六）晚七時半
新蒲崗區

* 二月四日（週六）晚聚會暫停。十二日晚全教會栽培晚會，本區聚會改在尖沙嘴。十八日晚恢復各種聚會，在職組仍繼續讀啓示錄。

* 二月廿六日（主日）會後有愛筵

生命小冊

* 「生命小冊」—一套十五本（各有兩個見證），作佈道跟進。

* 「道種」—實用福音小組手冊，包括信仰、家庭、情緒、生活等八十個題目，附經文故事，家庭小組合用。（浸會出版社）

* 歷年佈道詩歌錄音帶，歡迎到總執事室索取，包括十架救恩，出黑暗入光明，永恆的愛，神的福音和恩門愛路等。又歷屆新春佈道會之信息帶亦可到書室購買，包括慈憐的父，生命的

* 荃灣區有60多位聖徒渴慕有佈道裝備，共分成八至九組，每組兩個組長，都要作佈道榜樣，有人找不到親友傳講的，就往荃灣的街頭佈道。有弟兄用今年新印製的「福音卡」佈道，三位學生信主，其中一位學生之兄長流淚信主。

* 聖徒預備的見證稿也很認真，有些寫了三、四張紙之多。
* 全區聖徒亦在主日每人取一百張專訊佈道。有聖徒因為派發之後，被途人棄掉，不禁為其惋惜，傷心之餘，感受到主愛罪人的心腸。

我們與世人一樣，都在時間之中。面對一九九五年，一週又一週聚會、仰望、等候，究竟在等甚麼？傳道書所講述的是一個「空」字，人在尋找傳道書所說的三種事物：智慧、快樂、富足（金錢），結局仍是空。「空」是因人離開了生命源頭。

我已往喜歡「紅樓夢」，從文學的價值而言，「紅樓夢」比「傳道書」更高，用小說的形式，以美麗的大觀園代表大千世界，人在其中享受繁華。可是

作者藉著一個僕人的口，罵盡內裡種種惡行，和勾心鬥角；大觀園種種的污穢不潔，唯獨在門外的一對白獅子例外。這正如聖經所講：世人都犯了罪。作者體會到人人都活在罪裡，而最終是一場空。

「紅樓夢」的「紅」代表世間美麗的顏色；「樓」代表世間美麗的形象，最終都是一場夢。所以「紅樓夢」這標題已寫盡了整個世界：繁華隨風而逝，隨著而來的是愁煩。在小說的末了描述在一場大雪中，賈寶玉身穿紅衣在雪地漫步，大雪遮蔽萬事，包括賈寶玉身上的紅衣也染成雪白，一切都變得空空如也。白雪代表時間，在時間下一切都幻滅了。不論你是聰明、愚拙、美醜……人間希望最終都被白雪遮蔽了。

洞察世情

可惜曹雪芹並未認識主，他雖然洞察世情，卻找不著答案。最後，他描述賈寶玉出家為僧，逃避現實。感謝主，雖然傳道書在文學價值上未必比得上紅樓夢，但卻是神的啓示。它指出無論你追求智慧、快樂、富足，最終仍是空，不過傳道書有盼望、有神！

傳道書說：「我見神叫世人勞苦，

從紅樓夢到傳道書

使他們在其中受經練，神造萬物，各按其時成為美好，又將永生安置在世人心裡：我知道世人，莫強如終身喜樂行善。

並且人人喫喝，在他一切勞碌中享福，這也是神的恩賜。我知道神一切所作的，都必永存，無所增添，無所減少，神這樣行，是要人在他面前存敬畏的心。（三1-14）

假若我們有盼望，面對勞苦也可以堅強渡過，可是最大的苦是一場空，沒有盼望。

傳福音就是在這空和苦的世途中，宣告人間有希望，是耶穌基督降生而帶來的希望。假若我們活在又空又苦而又永遠不死的環境下，何等可憐、痛苦，沒有盼望就彷彿活在地獄一般。感謝主，我們的盼望就是耶穌基督帶來永遠的生命。

神的恩賜超越虛空

傳道書指出，信仰不脫離生活。神要我們帶著盼望，吃喝行善，快快樂樂地生活，因為這都是神的恩賜。「生有時，死有時。」到有一天，人人都脫下會衰殘的身軀，歡歡喜喜地見主。

屬靈的事應當落實在生活中，如以諾一樣，與神同行，並且生兒養女。雖然有苦難，有我們不願意經歷的事情；

耶穌基督也有自己的意思，所以在客西馬利園的禱告中，將自己的意思向父神傾訴，但最後仍然順服。主放下己意，順服父旨，因此神將他升為至高。今天我們面對苦難人生，也要效法基督。

伏在神的安排之下的人，你才能真正討神喜悅，明白何為自由、快樂、智慧、富足。

（葉特生弟兄12月25日主日信息摘要，未經講者過目）

二月二日、三日灣仔伊館佈道會接送車次

車次	去程(往伊館)途經地點	回程途經地點
元朗(一)	6:30pm信義中學側 6:40屏山 6:45洪水橋 6:50藍地	藍地--洪水橋--屏山
元朗(二)	6:30pm信義中學側 6:50古洞 7:00上水火車站 7:10粉嶺祥華村巴士總站	粉嶺祥華村巴士總站--上水火車站 --古洞
屯門(一)	6:00pm兆禧苑 6:10新屯門中心 6:20安定村	安定村--新屯門中心--兆禧苑
屯門(二)	6:00pm大興村 6:10田景村(巴士站對面) 6:20屯門聚會所 6:25金城銀行 6:30屯門市廣場	屯門市廣場--金城銀行--屯門聚會所--田景村(巴士站對面)--大興村
大埔	7:00pm仁興街17號	大埔火車站--大埔中心--太和火車站
沙田	7:15pm帝都酒店	大圍火車站--沙田火車站--禾輋
上水	不設去程車	粉嶺火車站--華明村--上水火車站
馬鞍山	不設去程車	沙田第一城--翠湖花園--富安村--恆安村
荃灣(一)	6:30pm荃灣聚會所	青衣南屋村--青衣北屋村
荃灣(二)	6:30pm荃灣聚會所	青衣北--長發村
荃灣(三)	不設去程車	葵芳地鐵站--大窩口油站
觀塘	6:45pm觀塘聚會所	觀塘聚會所

來回車次時間表

一、撒種——今年印刷專訊見證兩期，共三十萬份，港島區聖徒已聯絡好，向太古城每戶派發。屯門天水圍區亦在上週派發。為讓全港聖徒有機會引領親友赴會，已寄出逾千封信件和佈道專訊給全港的基督徒團體及神學院。另外亦去函通知數百位過去曾記名決志的朋友。

目前已派發福音錄音帶一萬一千盒，

二、見證——已有家長因聽詩歌錄音帶受感動。有聖徒把一批詩歌帶以禮物方式包好，作為送贈親友的新年禮物。幾位聖徒印備「心上人卡」，把摯愛親人名字寫在卡上，隨身攜帶，每日三次題名代禱。

二月五日屯門大會堂佈道會接送車次

車次	去程(往屯門大會堂)	回程時間
尖沙嘴	1:30pm尖沙嘴聚會所	5:30pm至尖沙嘴聚會所
新蒲崗	1:30pm新蒲崗聚會所	5:30pm至新蒲崗聚會所
觀塘	1:30pm觀塘聚會所	5:30pm至觀塘聚會所
大埔	2:00pm大埔聚會所	5:30pm至大埔聚會所
銅鑼灣	1:30pm銅鑼灣聚會所	5:30pm至銅鑼灣聚會所
元朗	1:30pm上水彩園村旁 1:45古洞愛華學校 2:15元朗信義學校	5:30pm經元朗--古洞--上水

佈道會快訊

生命的重估——傳道書第三章

甚麼是成功？甚麼是失敗？

日光之下，人生百態，成與敗都有兩個重要元素——時間與機會。信徒衡量成功，必先要重估生命。以下幾點是基督徒生活成敗的指標：

一、越超順逆才算成功

人生苦短，乃是客旅。客旅有兩個特點——有目標和旅程。

旅程中千頭萬緒。當你朝目標邁步時，有順有逆。循道會創始人約翰衛斯理一次往海外佈道遇到大風浪，他驚惶失措，害怕死亡，卻見另一位弟兄鎮定非常。事後他慚愧地說，自己所信的只是個「順境的宗教」。

人的眼目只看順逆，以此判定成敗。但凡事有定期，神的眼光，在於你是否按神的時間表完成了神的工作，成就他在你身上所要完成的事。順逆互相效力，爲了至高者的宏願。即使遇拆毀之時、哀慟之際，在神看也是美好的。因爲按著神的時間表成就的，神都看爲美好。

基督徒的觀點不僅要超越世俗的成功，或膚淺的成功哲學，更應有神的判斷，超越順逆的困擾。

基督徒的成功，在於安本分，盡本分；神將你安頓在香港，預備某種處境，將你置於此家庭、職業和教會中；是要你的心經過熬煉，生出敬畏。

神會賜福，叫你終身喜樂行善，在勞碌中享福(三13)，神賜你父母，給你家庭，領你工作；這是本分，也是福分，你要心安理得的享用，不要諸多埋怨。

若你不接受神給你的分，逃避神的經驗，好思量，好好投資。你有沒有在轉職、

又沒有進取和裝備，就浪費了神的時間。神在你身上的工作，常是一段一段的工作，可惜人常是在定期中應發光時不發光，應作的事務卻沒有完成。不要忘記神一切所作的，都必永存，無所增減。

三、與神的親疏決定智愚成敗

認識神、敬畏神是智慧之源。世上成敗在乎機會，屬靈成敗更在乎智慧！神要藉家庭、學業、婚姻、理財、事奉：使你存敬畏之心，好得智慧。

神賜你每天有86400秒鐘，好像每天把八萬多元存入你的戶口，要你每天用完，不能存留。求主指教我們怎樣數算自己的日子，好叫我們得著智慧的心。人只想求如何有更美滿的家庭，能更靈活運用財富，更快得著理想的伴侶；卻沒有想到與神的關係。試想世上夫妻關係破裂，家庭便充滿愚昧。沒有神你就難得明智，與神的關係疏離也難得智慧。你必須從根本上重新尋求神，才能有智慧。傳道書前半部告訴我們，因爲整個人類與神關係破裂，所以虛空，所以愚昧，所以失敗！

四、盡早確立正確的人生觀

傳道書結尾時說：「當趁著年幼：

記念造你的主。」(十二)意思是你要盡早確立正確的人生觀，盡早調整你的事奉，你就不至後悔。

記念造你的主，意思不僅是想一想的原因。

切記，你今生的責任，無人能代替。

(94年底在職營頭一晚信息摘要)

擇偶時記念造你的主？若沒有，你所作的事，所求的福，就不一定是在神賜你分裡，難怪勞碌卻又不能喜樂！

五、人生大學——必須「自負盈虧」

在極繁忙的城市生活中，人甚少有空間停下細想。

每逢大地震，人們慌忙逃命，只能帶著最心愛的東西逃生。有作母親的只能抱走嬰孩，這就是她唯一所能作的。

試想你若剩下極有限的生存時間，你要保留甚麼東西呢？數算日子，意思就是你要爲自己的生命、光陰負責任，無人能代替你。人人都要爲自己的屬靈前途負責任(傳十一9)！

除了主——我們的大牧人——沒有人能幫助你。要有自學的精神，也要自己向主禱告，求主指教你在每一環節上作智慧人。世上的大專教育、成人教育，特點是自律、自學。成年人要上進，增長學識，沒有人能逼他們，一切在於自發。

你想要有美好的在職生活嗎？沒有人能幫你，你要努力靠主去改善去培養。你若要作主的好管家，靠著聖靈，禱告主，盡力尋求、學習。

六、當勇於負起今生的責任

世上有最好的學校、最好的老師、最優秀的同學，但你是否一個好學生？

我們都在同一所學校——人生大學，學習同一科目——家庭、職業、婚姻、理財、事奉；有人以優異的成績畢業，但亦有人年年留級，甚至被淘汰。

箴言的原則，就是人種甚麼收甚麼，

多勞碌，多收穫，這原則應用在世上，在屬靈的事上，都是正常的，多種多收，少種少收，不種就不收。這是我們重估生命的原則。

一切記，你今生的責任，無人能代替。

在你的家庭、事業、戀愛、工作、

英國來鴻摘要
—福音見證

親愛的主內執事及諸位弟兄姊妹：

在主內向您們問安：特別向您們致謝，我祈求神賜福給您們及教會，願更多迷途羔羊得以蒙恩得救：

回想我上次傳真給您們的信，心情煩亂，後用信心交託神，讓神去安排：一月二日接到媽媽的電話，她說爸爸讓弟兄等人拆去家中偶像而且願意信主，我真是驚訝不已，以爸爸的性格根本是不可能的事。我當時高興得說不出話來。收線後，我跪在地下，不住的流淚向神感謝。

回想八一年我信主，我的心願是希望有一天家人能夠蒙恩得救。我知道很困難，因爸媽是拜偶像的，想不到十三年多了，神作工有自己的時間。他先拯救媽，現在是爸爸，讚美主。我相信神拯我的兩個弟弟的時間也不遠了。我鼓勵爸媽要同心禱告，將這個心頭重擔交給主，讓主去掌管。讚美神。

願主更興旺您們的教會，祝以馬內利！

曼谷教會聖徒來訪

主內雲

九五年一月十四日

十八位泰國聖徒定於農曆年初三專程訪問香港教會。他們來自曼谷教會，將參與本地兩場佈道會。求主祝福此行，祝福港泰聖徒們在主裡的相交！